

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Izl 20,1-17; Psalam: Ps 19,8-11; Drugo čitanje: 1Kor 1,22-25; Evanđelje: Iv 2,13-25**

### Draga braćo i sestre!

U Pavlovo je vrijeme kršćanska zajednica u Korintu većim dijelom bila sastavljena od obraćenih pogana, a manjim dijelom od Židova. Svi su oni uglavnom pripadali nižoj ili srednjoj društvenoj klasi. U tom smislu, Pavao svjedoči da među njima „nema mnogo mudrih po tijelu, nema mnogo snažnih, nema mnogo plemenitih“. Moglo se, dakle, lako do-goditi da neki od tih vjernika osjete kompleks manje vrijednosti imajući pred očima bogate, uspješne i učene pogane, ali i Židove koji su s čuđenjem gledali na novu vjeru siromaha. Pavao podrobnije iznosi stav onih koji nisu prihvaćali Kristovo spasenje. Veli: „Židovi znake ištu i Grci mudrost traže.“ Upravo to. Znaci i mudrost. Židovi su od Isusa tražili da im dade znak, da im jasno pokaže da je Mesija, znak koji bi bio nedvojbena i spektakularan, znak kojim bi pokazao i dokazao svoje mesijanstvo. Pa kada bi i vidjeli neki znak, Isusovi protivnici nisu htjeli povjerovati da Isus čini čudesa Božjom silom. Zato Isus sa žalošću veli: „Naraštaj opak i preljubnički znak traži, ali mu se znak neće dati.“ Čovjeku koji zatvara srce Božjoj riječi i Božjoj milosti nikakvo čudo neće pomoći. Tako u Evanđelju čitamo kako su Isusovi protivnici, nakon što je Isus uskrisio Lazara, odlučiti ubili i Isusa i Lazara. Nadalje, oni koji su raspetom Isusu posprdno govorili: „Neka side s križa pa ćemo povjerovati u nj!“ sigurno ne bi povjerovali da se to i dogodilo, jer su im srca bila zatvorena. S druge strane, oni koji su bili otvoreni Božjoj riječi nisu tražili čudesa da bi povjerovali, kao onaj satnik koji je prostodušna srca rekao: „Gospodine, nisam dostojan da uniđeš pod krov moj, nego samo reci riječ.“ Zato su kasnije u životu apostola čudesa bila rijetka, sporadična. Njihov je navještaj išao za tim da Bog slušateljima otvori srce, pa da povjeruju. S druge strane, Grci su bili veoma ponosni na svoju kulturu, i to s pravom! U velikoj mjeri naša uljudba i znanost počiva na grčkim temeljima. Dovoljno je spomenuti grčke filozofe, matematičare, kipare itd. Kod

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

nekih je onda taj ponos toliko prerastao u uznositost i oholost da nisu mogli vidjeti mudrost u onome što može izgledati kao ludost. Raspeti Krist, koji sebe predaje za druge, za njih nikako nije mogao izgledati kao filozof, mudrac, matematičar. Za njih je takav Isus više pripadao prezrenom prostom puku. Pa ipak, Pavao naglašava da mi kršćani ustrajavamo na Kristu raspetome. Raspeti Krist Mesija za Židove je pro-tuslovan sam sebi. Za njih sama ideja Mesije pretpostavlja izvanrednu Božju snagu. Raspeti Mesija bio bi recimo to danas omiljenom riječju posvemašnji gubitnik, nešto kao pobjednik koji bi izgubio rat ili iscjelitelj koji bi u mukama i sam umirao. S druge strane, za Grke je bila ludost da netko ide dragovoljno u smrt te da usto propovijeda kako je vrlina služenje, a ne gospodovanje. Jer, smatrali su oni, rad i služenje je za robove, a ne za slobodne ljude i bogove. Nažalost, veli Pavao, upravo zbog toga je za neke Židove i pogane raspeti Krist sablazan i ludost. Treba, dakle, biti pozvan, to jest ponizan i otvoren Božjom milosti. Bogu se sviđjelo ludošću Krista spasiti svijet. Bogu se sviđjelo da njegov Sin postane nama u svemu sličan osim u grijehu, da služi i život svoj za nas dade. Tko će staviti u pitanje Božji naum spasenja i Božje putove? S druge strane, nauka o „ludosti“ Križa duboko je utješna za sve nas. Da bismo se Bogu približili, da bismo sjeli za njegov stol, nije potreban nikakav onosvjetski napor. Nije potrebno da imamo neke posebne sposobnosti. Kao što je Krist bio jednostavan i ponizan, tako je i za nas dovoljno da svom poniznošću prihvatimo Krista koji služi, pa da tako i mi u jednostavnosti srca služimo Bogu i bližnjemu. Bog se objavljuje malenima i poniznima, upravo kako reče apostol Jakov: „Bog se oholima protivi, a poniznima daje milost.“ To je istinska mudrost i istinska snaga. To je snaga i mudrost Boga koji je ljubav, to je mudrost i snaga nas koji nasljedujemo Krista, umrlog i uskrslog, Božju silu i Božju mudrost. Samo to može biti budućnost za svakoga od nas, za naš narod i za cijeli svijet. Amen!

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr

5. - 11. ožujka 2018

## III. Korizmena Nedjelja

(Broj 393/2018)

### Riječ Božja

**Blizu bijaše židovska Pasha. Stoga Isus uzide u Jeruzalem. U Hramu nađe prodavače volova, ovaca i golubova i mjenjače gdje sjede. I načini bič od užeta te ih sve istjera iz Hrama zajedno s ovcama i volovima. Mjenjačima rasu novac i stolove isprevrta, a prodavačima golubova reče: „Nosite to odavde i ne činite od kuće Oca mojega kuću trgovačku.“ Prisjetiše se njegovi učenici da je pisano: Izjeda me revnost za dom tvoj. Nato se umiješaju Židovi i upitaju ga: „Koje nam znamenje možeš pokazati da to smiješ činiti?“ Odgovori im Isus: „Razvalite ovaj hram i ja ću ga u tri dana podići.“ Rekoše mu nato Židovi: „Četrdeset i šest godina gradio se ovaj hram, a ti da ćeš ga u tri dana podići?“ No on je govorio o hramu svoga tijela. Pošto uskrsnu od mrtvih, prisjetiše se njegovi učenici da je to htio reći te povjerovalaše Pismu i besjedi koju Isus reče. Dok je boravio u Jeruzalemu o blagdanu Pashe, mnogi povjerovalaše u njegovo ime promatrajući znamenja koja je činio. No sam se Isus njima nije povjeravao jer ih je sve dobro poznao i nije trebalo da mu tko daje svjedočanstvo o čovjeku: ta sam je dobro znao što je u čovjeku.**

*Sve to pokazuje hitnu potrebu da se upustimo u smionu kulturnu revoluciju. Znanost i tehnologija nisu neutralne, nego od početka do kraja nekog procesa uključuju razne namjere i mogućnosti, koje mogu poprimiti različite oblike. Nitko ne predlaže povratak u kameno doba, ali trebamo usporiti i gledati stvarnost na drukčiji način, prigrbliti pozitivan i održiv napredak koji je postignut, ali se isto tako vratiti vrijednostima i velikim ciljevima, koje je uništila megalomanska razuzdanost.*

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 114)



Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet

## RASPORED SVETIH MISA

5. P - Teofil, Lucije, Hadrijan, Vedran; 2Kr 5,1-15a; Ps 42,2-3; 43,3-4; Lk 4,24-30	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Ivo god., Štefanija, Marija i Tomo Hruško 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Vladimir Vidačić god.
6. U - Ruža, Koleta, Agneta, Zvezdana; Dn 3,25.34-43; Ps 25,4-9; Mt 18,21-35	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Antun Kovačić god.
7. S - Perpetua i Felicita, Eugen, Efreim; Pnz 4,1.5-9; Ps 147,12-13.15-16.19; Mt 5,17-19	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Cecilija god. i Ivan Vuk, rod. Balažinec i Vuk
8. Č - Ivan od Boga, Boško, Ivša, Poncije, Filemon; Jr 7,23-28; Ps 95,1-2.6-9; Lk 11,14-23	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Franjica i Antun Habajec, Matija, Agneza, Antun i Ivan Jandrok 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Stjepan god., Vladimir, Jakob i Marija Vidačić, ob. Bedeković i Katarina Pavličević
9. P - Franciska Rimska, Franjika, Franka; Hoš 14,2-10; Ps 81,7-11b.14.17; Mk 12,28b-34	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Križni Put + Stjepan i Gabrijela Šaronja god.
10. S - Emil, Makarije, Kajo, Simplicije; Hoš 6,1-6; Ps 51,3-4.18-21b; Lk 18,9-14	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krštenje: Borna Novak 1.) + Marija Šmrček god. 2.) + Štefanija, Marija i Martin Novak 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu 1.) + Stjepan god. i Marija Grulja i ob. Grulja 2.) + Đurđica Pačalat god., Stanislav, Gabrijela, Josip i Marijan Magić
11. N - IV. Korizmena Nedjelja; 2Ljet 36,14-16.19-23; Ps 137,1-8; Ef 2,4-10; Iv 3,14-21: „Bog je poslao Sina na svijet da se svijet spasi po njemu.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Ana, Marija i Stanislav Janković god. 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu 1.) + Antun Franjčić, Dorian Magić i ob. Križanić 2.) + Mato Lipovac god. i ob. Magić 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Nada god. i Antun Gabrek, Alojz i Ivica Kefelja 16.00 - Sv. Misa u Jakopovcu i Križni Put <b>ŽUPNA</b>

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

*Što je s našim hramom? Mislim na srce. Ne bi li možda i u njem trebalo stolove poizvrtati, i trgovce otjerati? Zapitajmo se da li smo vjernici iz pohlepe za nebom? Ili iz straha od pakla? I molimo: „Ako ti služim da se dočepam neba, u nj mi ne daj. Ako ti služim da izbjegnem paklu, neka me dopadne. Daj mi da ti služim iz čiste ljubavi.“*

Kroz Korizmeno vrijeme na svećenikov poklik: Tajna vjere molimo ili pjevamo:  
Spasi nas Spasitelju svijeta, koji si nas svojim križem i uskrsnućem oslobodio!

## VJERONAUK



Utorak 6. III. u 16.00 - **4. razred**  
Srijeda 7. III. u 16.00 sati - **3. razred**  
Petak 9. III. u 16.00 - **8. razred**  
Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauk! Izostanak opravdati!!!

Sastanak župnog Caritasa biti će u srijedu 7. III. s početkom u 19.00 sati! Molim volontere našega Caritasa i sve zainteresirane da se odazovu na sastanak!

Molim Sve koji kane ići autobusom na Križni put u Nacionalno svetište MB Bistričke na žalosni petak 23. III.2018 neka se jave do 18. III. na župni ured ili zvonarima u kelemen ili Jakopovec. Cijena autobusa je 50.00 kuna.

Kada je Isus govorio o razorenju hrama, on je govorio o hramu svoga tijela: „Pošto uskrsnu od mrtvih prisjetiš se njegovim učenicima da je to htio reći“. Na križu vidimo kako je taj hram razoren zbog naših grijeha: „Njega Bog za nas grijehom učini da mi budemo pravednost Božja u njemu“.

„Razvalite ovaj hram i ja ću ga u tri dana podići“. Isus je tim riječima odgovorio na zahtjev židovskih vlasti da im dadne neki znak kojim je trebao dokazati legitimitet za takav čin kao što je izgon trgovaca iz hrama. Njegov „znak“ jesu križ i uskrsnuće. Križ i uskrsnuće legitimiraju kao kao onoga koji uspostavlja pravo bogoštovlje. Isus opravdava sebe svojom mukom. Ali riječi sežu dublje. S pravom Ivan izvješćuje da su učenici tek nakon uskrsnuća u svojem sjećanju u sjećanju zajednice učenika, Crkve, prosvjetljene Duhom Svetim razumjeli te riječi u svoj njihovoj dubini. Odbacivanje Isusa, njegovo raspeće, istodobno znači svršetak ovoga hrama. Novo bogoštovlje dolazi s hramom koji nisu sagradili ljudi. On, Krist, novi je hram čovječanstva.

(Benedikt XVI., Isus iz Nazareta, II., 29.-30.)

## KRŠTENJE



subota 10. III. 2018 u 17.00 sati

**Borna Novak**

### Pobožnost Križnog Puta - Via Crucis

Kroz korizmeno vrijeme pobožnost križnog puta bit će petkom zajedno sa Sv. Misom u 18.00 sati i nedjeljom poslije podne u 17.00 sati, a u kapelama ono vrijeme koje Vama odgovara!

### XVIII. Križni put mladih

subota i nedjelja, 17. i 18. ožujka 2018  
Na relaciji: Mađarevo - Ljubeščica - Biškupec pod geslom: „Pobijedi neprijatelja u sebi!“ (Ef 2,14). Zainteresirani mladi neka se jave na župni ured ili Vjekoslavu Hercegu iz Jalžabeta najkasnije do 11. ožujka 2018!

Isusova je smrt u Ivanovu evanđelju naviještena vrlo rano, u ozračju zajedničkoga bogoslužja. Isus je upravo očistio hram od trgovaca i kupaca, planuvši gnjevom protiv takvoga svetogrđa. čak i tako mala stvar, kao što je prodaja golubova, postaje pitanjem života i smrti. ovdje ne nalazimo nikakvu sivu zonu! (C. Stuhlmüller)

Bog nam je u svome Sinu darovao spasenje. Ne trebamo ga zaslužiti, nego primiti. Mi kršćani nismo pozvani na besprijekornost, nego na svetost života. Svet život proizlazi iz zajedništva s Bogom, on je zapravo ostvareni odnos s Bogom. Bog ne treba prije svega naša djela, a još manje našu savršenost, nego treba nas. Svaki od nas je Božji dom u kojemu Bog želi prebivati.

Križni put ove godine po našoj župi biti će 18. III. poslijepodne, lokacija i postaje biti će obznanjene iduće nedjelje. Korizmena Ispovijed i pohod starijih župljana biti će od 12. do 16. III. Po uobičajenom rasporedu. Velika korizmena Ispovijed u župi biti će 24. III. s početkom u 8.15 sati!